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TEMA 6: RESPOSTA TRANSITÒRIA CIRCUITS 
DE SEGON ORDRE

• Circuit RLC sèrie
– Resposta homogénea (resposta a entrada nul.la)

• Circuit RLC paral.lel
– Resposta homogénea (resposta a entrada nul.la)

• Resposta dels circuits de segon ordre a un esglaó
• Resposta sinusoïdal dels circuits de segon ordre

Circuit RLC sèrie
• Circuit de segon ordre

– Conté dos elements de memòria no simplificables a un.
• 2 ondensadors, 2 bobines o 1 bobina i un condensador
• Els clàssics: RLC sèrie i RLC paral.lel

• Circuit RLC sèrie

– La solució dependrà de:
• R, L i C (paràmetres del circuit)
• Vi (tensió d’entrada)
• Condicions inicials
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Circuit RLC sèrie
• Cas entrada nul.la (cas homogeni)
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Circuit RLC sèrie
• Cas entrada nul.la (cas homogeni)

– 3 casos depenent del tipus de solucions de l’equació característica 
(valor del discriminant Δ=R2C2-4LC 

• Cas 1
Δ>0    s1 i s2 distints i reals s1=α1 i s2=α2

-solucions normalment negatives (circuits estables), 
-es tracta de dues ones exponencials amb dues constants de temps 
diferents
- RESPOSTA SOBREESMORTEÏDA
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Circuit RLC sèrie
• Cas 2

Δ=0    s1 i s2 iguals i reals  s1=s2 =α

-normalment solució negativa (circuits estables)
-RESPOSTA EN ESMORTEÏMENT CRÍTIC

• Cas 3
Δ<0    s1 i s2 nombres complexes   s1=α−jβ s2=α+jβ

-normalment part real negativa (circuits estables)
-RESPOSTA SUBESMORTEÏDA

( ) ⎥⎦
⎤

⎢⎣
⎡

⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ −α−= α tC

IVVetV 0
00

t
C

( ) ( ) ( )
⎥
⎥
⎥

⎦

⎤

⎢
⎢
⎢

⎣

⎡
β

β

−α
−β= α tsinC

IV
tcosVetV

0
0

0
t

C

0 2 4 6 8

-0.8

-0.4

0

0.4

0.8

1.2

Circuit RLC sèrie

Esmorteïment crític

Sobreesmorteïda

Subesmorteïda



4

Circuit RLC sèrie
• Casos no homogenis

– Solució homogènea serà equivalent a la resposta a entrada 
nul.la, només que les constants es fixaran aplicant condicions 
inicials a la resposta total, és a dir:

– Solució homogènea

– Solució particular : depèn de la tensió d’entrada Vi (funció de 
prova)

– Solució total = solució homogènea + solució particular
– Determinació de K’s a partir de condicions inicials aplicant-ho 

a la solució total
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Circuit RLC paral.lel

• Circuit RLC paral.lel
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• Cas entrada nul.la (cas homogeni)
– 3 casos depenent del tipus de solucions de l’equació característica 

(valor del discriminant Δ=(L2/R2)-4LC 
• Cas 1 : Resposta sobreesmorteïda

Δ>0    s1 i s2 distintes i reals
Aplicam condicions inicials 

• Cas 2 : Resposta esmorteïda críticament
Δ=0    s1 i s2 reals i iguals 
Aplicam condicions inicials

• Cas 3 : Resposta esmorteïda críticament
Δ=0    s1 i s2 reals i iguals 
Aplicam condicions inicials
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Resposta a un esglaó de circuits ordre 2
• Circuit RLC sèrie
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Resposta a un esglaó de circuits d’ordre 2
• Solució homogènea

– Cas 1 resposta sobreesmorteïda  

– Cas 2 esmorteïment crític 

– Cas 3 subesmorteïment
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Resposta a un esglaó de circuits ordre 2
• La solució particular és A.  (exercici)

– Si Δ>0 ξ>1 : solució sobreesmorteïda

– Si Δ=0 ξ=1 : solució amb esmorteïment crític

– Si Δ<0 ξ<1 : solució subesmorteïda

• Ara fa falta imposar condicions inicials (EXERCICI)
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Resposta a un esglaó de circuits ordre 2
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Exemple: 

Resposta a un esglaó de circuits ordre 2

• La resposta depèn de :

– L’Amplitud de la funció d’entrada (tensió d’entrada A)

– Els valors de les condicions inicials (V0 i I0)

– La pulsació pròpia i la raó d’esmorteïment

• Que és equivalent a dependre dels paràmetres del circuit R, L, C, ja que 
només és uns redefinició de paràmetres
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Resposta a un sinus de circuits ordre 2
• Exemple : 

– R1=8Ω, R2=4Ω, L1=2H, L2=1H, V(t)=20cos(4t)u(t), condicions inicials a 
partir de t=0-

– Calculem I2(t)

– 1) determinem equació diferencial per I2

– 2) identifiquem freqüència natural i raó d’esmorteïment
• Determinarem aixó resposta homogènea

– 3) calculem solució particular
– 4) solució total. Imposem condicions inicials
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Resposta a un sinus de circuits ordre 2
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